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 Series GBM  Code No.   13 

 

Roll No.  

HÝçAæ 
ODIA 

Óþß : 3 W+æ  í̈~ö ÓóQ¿æ : 100 

Time allowed : 3 hours Maximum Marks : 100 

‘Lÿ’ ¯ÿçµÿæS 

1. [ÿçþ§àÿçQ#†ÿ A[ÿë{bÿ’ÿsçLÿë ¨ævÿLÿÀÿç ¨÷’ÿˆÿ ¨÷É§SëÝçLÿÀÿ DˆÿÀÿ ’ÿçA > 2 5=10 

 ‘{þÀÿæµÿæÀÿ†ÿ þÜÿæ[ÿú’, {Üÿ{àÿ {¾Dôþæ{[ÿ FÜÿæÀÿ àÿSæþ ™Àÿçd;ÿç 

¯ÿæ ™Àÿç¯ÿæ ¨æBô Ó¯ÿö’ÿæ D’ÿ¿þÀÿ†ÿ, {ÓBþæ{[ÿ Lÿ$æsçLÿë ¯ÿëlç [ÿ ¯ÿëlçàÿæ 

 Please check that this question paper contains 5 printed pages.  

 Code number given on the right hand side of the question paper should be 

written on the title page of the answer-book by the candidate. 

 Please check that this question paper contains 9 questions. 

 Please write down the Serial Number of the question before 

attempting it. 

 15 minute time has been allotted to read this question paper. The question 

paper will be distributed at 10.15 a.m. From 10.15 a.m. to 10.30 a.m., the 

students will read the question paper only and will not write any answer on 

the answer-book during this period. 

SET-4 
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¨Àÿç µÿæ¯ÿ {’ÿQæDd;ÿç > Fþæ[ÿóLÿë µÿ¯ÿçÌ¿†ÿ ¯ÿóÉ™ÀÿS~ äþæ  

{’ÿ{¯ÿ[ÿæÜÿ] > Aæ{þÀÿçLÿæ[ÿú FOÿ{¨÷Óú †ÿæÜÿæÀÿ þ¿æ{[ÿfÀÿH LÿþötæÀÿêZÿë 

¯ÿæÌ}Lÿ {¯ÿ†ÿ[ÿ {’ÿD$#àÿæ ÜÿæÀÿæÜÿæÀÿç Óæ†ÿàÿäsZÿæ > fþöæ[ÿêÀÿ ¯ÿ¿æZÿ 

†ÿæÜÿæÀÿ µÿæÀÿ†ÿ ÉæQæ{Àÿ ’ÿÀÿþæ {’ÿD$#àÿæ ¯ÿÌöLÿë ¨æoàÿä sZÿæ > 

{Îs¯ÿ¿æZÿ Aüÿú BƒçAæ ’ÿçF àÿ{ä ÌævÿçF ÜÿfæÀÿ sZÿæ > ¾ëNÿÀÿæÎ÷, 

¯ÿçàÿæ†ÿ, fþöæ[ÿ, fæ¨æ[ÿ, ¯ÿ¿æZÿæLÿú ¨Àÿç Aæþ{’ÿÉ ¯ÿ¿æZÿSëÝçLÿ AæÜÿëÀÿç Daÿ 

ÜÿæÀÿ{Àÿ AæþLÿë ’ÿÀÿþæHÿ µÿˆÿæ ’ÿçA;ÿë {¯ÿæàÿç AæþÀÿ {s÷xÿ ßë[ÿçß[ÿþæ{[ÿ 

’ÿæ¯ÿç LÿÀÿëd;ÿç, ™æÀÿ~æ {’ÿDd;ÿç H ÓÀÿLÿæÀÿZÿ D¨{Àÿ aÿæ¨ ¨LÿæDd;ÿç > 

Aæ{þ Óæ™æÀÿ~ S÷æÜÿLÿ Aæþ ¯ÿ¿æZÿÀÿë {¾Dô¨÷LÿæÀÿ {Ó¯ÿæ ¨æDdë, {ÓB 

¨Àÿç{¨÷äê{Àÿ Aæ{þ µÿæ¯ÿç¨æÀÿë[ÿë {¾ ¯ÿÌöLÿë àÿ{ä ÌævÿçF ÜÿfæÀÿ sZÿæ 

¨Àÿç¯ÿ{ˆÿö ¾’ÿç Óæ†ÿàÿäsZÿæ Aæ{þÀÿçLÿæ FOÿ{¨÷Ó ÜÿæÀÿ{Àÿ {Îs¯ÿ¿æZÿ 

þ¿æ{[ÿfÀÿH LÿþöaÿæÀÿêS~ ¨æB{¯ÿ, {†ÿ{¯ÿ {Ó¯ÿæ {¾æSæ~ DŸ†ÿ 

{ÜÿæB¾ç¯ÿ >  

(Lÿ) {LÿDôþæ[ÿóLÿë µÿ¯ÿçÌ¿†ÿ ¯ÿóÉ™ÀÿS~ äþæ {’ÿ{¯ÿ[ÿæÜÿ] ? 

(Q) {s÷xÿ ßë[ÿçß[ÿS~ {LÿDôLÿ$æ ’ÿæ¯ÿç LÿÀÿëd;ÿç ? 

(S) þ¿æ{[ÿfÀÿ H LÿþöaÿæÀÿêLÿë {Îs¯ÿ¿æZÿ Aüÿú BƒçAæ ¯ÿæÌ}Lÿ {Lÿ{†ÿ 

’ÿÀÿþæ {’ÿB$æF ? 

(W) Óæ™æÀÿ~ [ÿæSÀÿçLÿ {LÿDô ¨Àÿç{¨÷äê{Àÿ Lÿ’~ µÿæ¯ÿç ¨æÀÿë[ÿæÜÿ] ? 

(Yÿ) {LÿDô ¨Àÿç×ç†ÿç{Àÿ {Ó¯ÿæ {¾æSæ~ DŸ†ÿ {ÜÿæB¾ç¯ÿ ?  
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‘Q’ ¯ÿçµÿæS 

2. {¾ {Lÿò~Óç {SæsçF  ¯ÿçÌß{Àÿ ¨÷¯ÿ¤ÿ{àÿQ > (É±ÿÓóQ¿æ 250 Àÿë 300) 12 

(Lÿ) Óêþæ¯ÿç¯ÿæ’ÿÿ 

(Q) Lÿó¨¿ësÀÿ ÉçäæÀÿ D¨æ{’ÿß†ÿæ 

(S) {ÀÿxÿLÿ÷Óú 

3. †ÿëþ AoÁÿ{Àÿ {SæsçF {¨æÎAüÿçÓú {Qæàÿç¯ÿæ ¨æBô ¯ÿçµÿæSêß Lÿˆÿöõ¨äZÿë 
’ÿÀÿQæÖ {àÿQ > 8 

Lÿçºæ 

 B¢ÿçÀÿæ Aæ¯ÿæÓ ¯ÿ+[ÿ{Àÿ A[ÿçßþç†ÿæ ’ÿÉöæB fçàÿâæ¨æÁÿZÿë ’ÿÀÿQæÖ {àÿQ > 

‘S’ ¯ÿçµÿæS 

4. (Lÿ) [ÿçþ§àÿçQ#†ÿ É±ÿSëÝçLÿÀÿ ¯ÿç¨Àÿê†ÿæ$öLÿ É±ÿ {àÿQ > (5sçÀÿ) 15=5 

DŸ†ÿç, AæÖçLÿ, D†ÿúLÿÌö, {f¿Ï, [ÿç’ÿæ, [ÿí†ÿ[ÿ, ¨ëÀÿÔÿæÀÿ 

(Q) [ÿçþ§àÿçQ#†ÿ Ó{þæaÿæÀÿç†ÿ É±ÿSëÝçLÿÀÿ A$ö {àÿQ > (5sçÀÿ) 15=5 

 Sxÿ-Sxÿ, WÝç-WÝç, LÿsLÿ-LÿsLÿ, ¾æ†ÿ-fæ†ÿ, ¨æÉ-¨æÉ, 
[ÿçÉæ-[ÿçÉæ, ¨æS-¨æS   

(S) [ÿçþ§àÿçQ#†ÿ É±ÿSëÝçLÿÀÿ µÿ÷þ Óó{Éæ™[ÿ LÿÀÿ > (5sçÀÿ) 15=5  4 1=4 

 AæÉêÌ, DgÁÿ, SõÜÿê†ÿæ, †ÿ¿f¿, ’ÿë¯ÿöæ, ’ÿç©ê, fê¯ÿê†ÿ 

(W) FLÿÉ”{Àÿ ¨÷LÿæÉ LÿÀÿ > (5sçÀÿ) 15=5 

 ¨æ[ÿ LÿÀÿç¯ÿæÀÿ Bbÿæ, ’ÿë…Q{Àÿ ¾æÜÿæàÿæµÿ LÿÀÿæ¾æF, AæS{À 
f[ÿ½çAdç{¾, Óæ™ëÀÿµÿæ¯ÿ, ¨æ’ÿvÿæÀÿë þÖLÿ¨¾ö¿;ÿ, [ÿæÜÿ]Lÿ¨s 
¾Üÿ]{Àÿ, þõ†ÿ {ÜÿæBAdç fæÀÿ ¾æÜÿæÀÿ 
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‘W’ ¯ÿçµÿæS 

5. ‘fæ†ÿçÀÿ fê¯ÿ[ÿ H ÓóÔÿõ†ÿç’Àÿë µÿæÀÿ†ÿêß ÓóÔÿõ†ÿçÀÿ þÜÿˆÿ´ ’ÿÉöæA >  10 

Lÿçºæ 

µÿëàÿúLÿë FLÿ {ÀÿæS {¯ÿæàÿç LÿëÜÿæ¾æBdç ¨vÿç†ÿ ¨÷¯ÿ¤ÿ A¯ÿàÿº[ÿ{Àÿ ¯ÿçaÿæÀÿ 
LÿÀÿ > 

6. É½Éæ[ÿ FLÿ †ÿê$öµÿíþç {¯ÿæàÿç LÿæÜÿ]Lÿç LÿëÜÿæ¾æBdç, ¯ÿçaÿæÀÿ LÿÀÿ > 8 

Lÿçºæ 

™þö¨’ÿÀÿ AæŠàÿç¨ç{Àÿ fæ†ÿêß†ÿæ H Ó´{’ÿÉ{¨÷þ Lÿç¨Àÿç ¨÷Lÿsç†ÿ {ÜÿæBdç, 
Aæ{àÿæ`ÿ[ÿæ LÿÀÿ >   

7. Ó¨÷Óèÿ ÓÀÿÁÿæ$ö {àÿQ > 6 2=12  

(Lÿ) Ó¯ÿë äë’ÿ÷fæ†ÿç þçÁÿç†ÿ{ÜÿæB FLÿ þÜÿæµÿæÀÿ†ÿêß fæ†ÿç{Àÿ ¨Àÿç~†ÿ 
{Üÿ¯ÿæ – ¯ÿç™æ†ÿæZÿ Lÿṏ æ{Àÿ {Ó Óë’ÿç[ÿ ÉêW÷ A¯ÿ†ÿê‚ÿö {ÜÿD >  

Lÿçºæ 

 F{Lÿ†ÿ þ[ÿëÌ¿ µÿæ¯ÿ¨÷¯ÿ~, †ÿæ’¨{Àÿ µÿ÷þ-¨÷þæ’ÿ ¨æB-F 
fS†ÿ{Àÿ ¨÷{àÿæµÿ[ÿ H D¨æ’ÿæ[ÿ{Àÿ Aµÿæ¯ÿ [ÿæÜÿ] > 

(Q) É÷¯ÿ{~ {’ÿæÁÿB LÿëƒÁÿ 

            {’ÿæ{Áÿ [ÿêÁÿ AÁÿLÿ 

 àÿæ¯ÿ~¿-’ÿ¨ö~ ¨Àÿæ{ß 

            l{Áÿ Sƒ-üÿÁÿLÿ 

                         Lÿçºæ 
 ÀÿæW¯ÿ-¯ÿ™íÀÿ         [ÿç¾ö¿æ†ÿ[ÿæ ÓëÀÿ 

            ¨ëÀÿLÿë ’ÿçÉç{àÿ àÿgæÿ 

 {Üÿ¯ÿ {¯ÿæàÿç’ÿç¯ÿæ      [ÿæ$Zÿ {Ó Lÿç¯ÿæ 

            Éëµÿ÷ ¾¯ÿ[ÿçLÿæ Ógæ 
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8. Óó{ä¨{Àÿ DˆÿÀÿ {àÿQ > (5sçÀÿ) 2 5=10 

(Lÿ) AæSÀÿë ’ÿëBQƒ äë’ÿ÷S÷æþÀÿ {àÿæ{Lÿ LÿæÜÿ]Lÿç LÿÁÿç LÿÀÿë$#{àÿ ? 

(Q) Óæ™æÀÿ~†ÿ… {àÿæ{Lÿ A¨Àÿæ™ Óó¨Lÿö{Àÿ Lÿ’~ ¯ÿçaÿæÀÿ  
LÿÀÿç$æAæ;ÿç ? 

(S) µÿæÀÿ†ÿÀÿ Éçäæþ¦ê ÓóÔÿõ†ÿçÀÿ ÓëÀÿäæ ¨æBô Lÿç ¾ëNÿç ¯ÿæ|ÿç$#{àÿ ? 

(W) ¯ÿæ[ÿ ÷̈×æÉ÷þ Lÿ’~ ? 

(Yÿ) þÜÿæf[ÿþæ[ÿóLÿÀÿ {¯ÿðÉçÎ¿ Lÿ’~ ? 

(`ÿ) ã¢ÿ÷µÿæSæÀÿ A{•ö¢ÿë{Àÿ Lÿ’~ {Éæµÿæ ¨æD$#àÿæ ? 

(d) ¯ÿ™#Àÿ¯ÿçÉ´¯ÿæ’ÿê {¯ÿæàÿç LÿæÜÿæLÿë H LÿæÜÿ]Lÿç LÿëÜÿæ¾æBdç ? 

9. {¾ {Lÿò~Óç ’ÿëBsç ¨÷É§Àÿ DˆÿÀÿ ’ÿçA >ÿ 25 =10 

(Lÿ) {¯ÿ~ë™Àÿ ¨ævÿ ¨|ÿç¯ÿæ ÓþßÀÿ A[ÿëµÿí†ÿçLÿë {[ÿB Lÿ’~ µÿæ¯ÿçaÿæàÿçdç ? 

(Q) {LÿDôLÿæþ LÿÀÿç S{’ÿBÀÿ þëƒ `ÿ¢ÿæ {ÜÿæBSàÿæ~ç ? 

(S) ÀÿæHZÿë LÿçF LÿæÜÿ]Lÿç [ÿçÀÿêÜÿ {¯ÿæàÿç þ{[ÿ Lÿ{àÿ ? 

(W) LÿæÜÿæÀÿ S¤ÿ¯ÿæÀÿç þæSë~çsæ ÀÿæÜÿæ™Àÿç Lÿæ¢ÿç$#àÿæ ?  

     700 


